# Правила выживания в студенческом общежитии

Соседи, еда, гигиена и коммунистический строй — всё, что нужно знать о студенческих общежитиях

Поступление в учебное заведение и так достаточно волнительный шаг во взрослую жизнь. Но для многих это ещё и боевое крещение самостоятельным бытом. И если вам кажется, что жизнь в студенческом общежитии — это море веселья и долгожданная независимость, то вы, безусловно, правы. Но ещё вы обнаружите, что одежда перестала сама стираться, готовая еда больше не дожидается вас на столе, деньги как вода, а приватность и тишина — самая ценная валюта после еды.

#### 1. Соседи

Если вам посчастливилось всю жизнь прожить в отдельной комнате — забудьте об этом на ближайшее время. Теперь у вас будут соседи. Не только за стеной, но и в комнате. Как правило, в одной комнате живут два-три студента. И это случайные люди со своими заскоками. Узнать их получше вы успеете, но не спешите портить с ними отношения.

Если вам попался сосед, который моет полы строго на своей половине комнаты и дёргается, когда вы садитесь на его кровать, или сосед, который молниеносно вьёт вокруг себя гнёзда из фантиков, питается крошками из клавиатуры и врубает свой дипхаус на полную катушку, — не скандальте. Соседа можно слить. Самый простой и безболезненный способ — найти адекватного вашим нормам человека и договориться о переселении. И следите за языком — сплетни разлетаются в таких замкнутых сообществах быстрее, чем вы успеете закрыть рот, завершая свою жалобную историю про плохого соседа. Хорошие отношения с этими людьми вам могут пригодиться в некоторых нетривиальных случаях, о которых речь пойдёт ниже.



Ругаться с соседями не стоит, ведь это те люди, с которыми вы проведёте вместе следующие несколько лет

## 2. Толерантность

У вас сформировавшийся взгляд на вещи, вы лучше всех знаете, кто виноват, что делать, что слушать, что говорить и что думать. Ну и знайте себе тихонечко.

Студенческое общежитие — это весь мир в миниатюре. Причём напичканный такими же максималистами.

Если у вас были какие-то стереотипы относительно особенностей менталитета жителей тех или иных регионов или представителей тех или иных субкультур— не спешите их транслировать. В ближайшее время они всё равно подвергнутся существенному пересмотру.

### 3. Порядок

Лучше с порога договоритесь с соседями по комнате о том, как вы будете житьпоживать, во сколько ложиться спать, сколько раз в месяц устраивать уборку и так
далее. Заодно выясните, кто собой что представляет в бытовом плане. Вы сразу же
поймёте, как устроен этот мир вдали от родительской заботы. Не уберёте вы —
не уберёт никто, гора мусора будет расти быстро, но, к сожалению, без ножек. Кровать
приютит половину содержимого шкафа и рабочего стола, и однажды, войдя в комнату,
вы не сразу сможете определить её местоположение. Не зарастайте грязью в ожидании
большого субботника, выходные можно провести с куда большей пользой, регулярно
и сообща поддерживая порядок в комнате.



О режиме поддержания порядка в комнате лучше договориться заранее

## 4. Шум

Если вашего соседа регулярно подкидывает в шесть утра, он начинает греметь тарелками, шаркать ногами и хлопать ящиками, вы, конечно, можете попытаться его слить (см. пункт 1) или перевоспитать. Но если всё безнадёжно, обзаведитесь берушами. Потрясающее изобретение: с ними не страшны ни такие вот жаворонкичистоплюи, ни чья-то громкая музыка.



Если уж пришлось жить в общаге, то лучше поскорее понять, что главный навык здесь — умение договариваться

## 5. Коммунизм

Ленин, может, и не жив, но дело его живо. Иначе мы бы тут не собрались. Вот главный лайфхак — коммунистический строй. Каждому по потребностям, от каждого по способностям. Вас будут окружать люди с самым разным достатком. Но всех их будет объединять одна общая примета — блеск голодных глаз. Не ныкайте по углам гостинцы от бабушки, делитесь. Считайте это инвестицией в будущее. Когда вам нечего будет есть, вы оцените процент с этого вклада: соседи, вспоминая вашу вкусную колбасу, непременно вас накормят. Касается это, кстати, не только еды.



Жить в общаге — значит уметь делиться. Почти всем, что у тебя есть

### 6. Еда

У вас будет соблазн есть всякую дрянь, которая будет падать на дно желудка, с трудом перевариваться и отравлять остальные органы. Даже если у вас от усталости подкашиваются ноги — готовьте и ешьте нормальную еду. Все эти чипсы, «доширак» с пельменями и «чебуреком по-французски» вам рано или поздно аукнутся. Если все же вы не планируете задерживаться на этом свете и вас не смущает набранный вес, подумайте хотя бы о деньгах. Готовить — дешевле.

# 7. Ключи

Не теряйте ключи от комнаты, берегите их как зеницу ока. Студенты спят как мёртвые, поэтому у вас есть все шансы заночевать под дверью, если вы припозднитесь. По той же причине не стоит закрывать дверь на щеколду, только на ключ.

